

# 《让子弹飞》：“黄”子弹暴力地飞

## 导演姜文挑战电影局审片标准



《让子弹飞》中，葛优、姜文、周润发3位影帝对手戏十分精彩。

□据《华西都市报》

即将上映的由姜文导演的《让子弹飞》号称是“给女人看的男人片”，但银幕上出现张默用刀把自己肚皮划破一个大口子，从里面掏出一碗血淋淋的凉粉；周润发的脑袋被姜文一刀给剁下来；葛优踩到地雷，炸得屁股飞到树枝上挂着……电影是相当好看，但这些胃口重的场面，试问有多少女人能气定神闲地看下去？

对于这部根据四川作家马识途《夜谭十记》改编的贺岁大片，很多记者表示是不愿意

### 第一弹：马拉火车 大气非凡

火药含量：★★★★★  
杀伤力：★★★★★

日前，在河北怀柔放映的是2小时零8分的《让子弹飞》最终版本，当天上午姜文刚剪出来的，颜色还没完全调好，但枪声音效直追影片《集结号》，浓艳色彩堪比《满城尽带黄金甲》。

银幕上，马儿拉着火车一路奔驰，县长葛

### 第二弹：损招频出 剖肚取粉

火药含量：★★★★★  
杀伤力：★★★★★

这起恶性交通事故让车上兵丁和师爷殒命，姜文灵机一动，干脆自己冒充县长，葛优装成师爷，去搞垮恶霸黄四郎周润发。黄四郎要给张麻子一个下马威，授意胡万买通饭馆

### 第三弹：嘉玲风骚 情何以堪

火药含量：★  
杀伤力：★★★★★

影片中，周韵扮演青楼女子，苗圃扮演县长相好，但论惊艳程度，首推刘嘉玲。从葛优的台词“你这个风骚的窑姐”中推断

### 第四弹：葛优断背 姜文迷恋

火药含量：★  
杀伤力：★★★★★

后来，银幕上刘嘉玲被黄四郎的手下给误杀了，《让子弹飞》的情感戏朝着断背的方向越走越近。

姜文和葛优失去了共同的女人，关系反

起身如厕的“憋尿电影”。你不得不佩服姜文身上的勇气和匪气，《让子弹飞》里的血腥场面不仅仅是在挑战观众的眼球，满篇“TMD”式粗口和台词中的性暗示也是在挑战国家广播电视总局电影管理局(简称电影局)的审片标准。可以预测，这部电影上映后，业内将重掀对分级制度的讨论高潮。至于姜文，你可以说他是中国的昆汀·塔伦蒂诺，但千万别说他是中国的斯皮尔伯格。

下面内容涉及剧情透露，姜文铁杆粉丝请慎入——

优和夫人刘嘉玲、师爷冯小刚喝着小酒儿，哼着小曲儿，其乐融融。山头上张麻子姜文阴着脸悄悄地对着火车扣动了扳机，手下弟兄问：“大哥，怎么没打中呢？”姜文笑答：“让子弹飞一会儿。”果然，几把板斧钉在铁轨上，中弹的火车以360度的旋转姿态坠入河中。刚开场5分钟，姜文就给《让子弹飞》的风格定下了雄壮、霸道的调儿。

老板。匪帮老六张默，明明只吃了一碗凉粉，可老板非栽赃他吃了两碗，张默硬生生地把自己肚子剖开：“我把肚子里的凉粉掏出来给你们看，是一碗还是两碗。”鲜血四溅，肚皮洞开，老六掏出的凉粉刚好是一碗。先不论失真与否，如此血腥的场面完全可以登顶国产电影限制级排名前三。

出，其夫人刘嘉玲以前也应是风尘女子，刘嘉玲表演相当放得开，和张麻子姜文认识第一天就放任他动手动脚。这让葛优相当吃醋，生怕两人假戏真做，他不得不对姜文编出谎话：“她现在是寡妇，寡妇睡不得，会触霉头的。”

而更加亲密。比如，姜文对发哥说“师爷是我的至爱，你可别和我抢”、“你知道我有多想他吗？”

影片还把这两人“不正常”关系当做“包袱”来搞笑——姜文晚上闯进葛优的房间，葛优一边甩着自己飘逸的头发一边说：“你是要杀我，还是要睡我？”

### 第五弹：山头火拼 屁股炸烂

火药含量：★★★★★  
杀伤力：★★★★★

电影中最后一段高潮，姜文、葛优抢到银子离城，却遭到黄四郎的伏击，“杯具”的是误中地雷的葛优，被埋在一堆银子下面，

仍痛苦地问姜文：“我的屁股怎么这么疼呢？”姜文指了一下旁边的树枝，说：“你的屁股挂在那里啦！”

葛优成为中国电影史上死相最不堪的角色，同时凭借这个极为恶搞的镜头，姜文也最终修炼成中国最擅长剑走偏锋的鬼才导演。

### ■人物专访 周韵：姜文脾气越变越好

姜文的妻子周韵在《让子弹飞》中的角色叫花姐，本来是一名青楼女子，后来加入张麻子的麻匪队伍劫富济贫。12月4日，素面朝天的周韵在北京采访时表示，生活中的姜文一点儿都不霸道，对孩子很宠爱。

#### 他生活中没粗口

周韵说，她听姜文父母和他的同行说过，姜文年轻的时候脾气蛮大，不过现在脾气越来越好。“他都说了，现在的记者年龄越来越小，对人家发脾气都不好意思，和他们计较不合适”。

《让子弹飞》中的张麻子有不少粗口，据周韵介绍，生活中她“没听过姜文说粗口”。

#### 他对台词要求高

周韵还透露，《让子弹飞》笑果斐然，很大程度上要归功于姜文是对台词要求极高的一个导演，“他每天给每个演员一到两页的剧本，上面有最新修改好的台词，每次葛优老师



姜文饰演的张麻子造型

都会晃悠悠进来问：‘今天剧本到了吗？’”

#### 他特别宠孩子

在周韵眼中，姜文就是一个普通丈夫，“他心态很好，在家基本不聊电影，偶尔看看《教父》和库布里克拍的电影。前一段，美国演员罗伯特·德尼罗来京会他，他很激动，因为德尼罗的《愤怒的公牛》对他影响很大”。“他对两个孩子的教育很重视，一有机会和孩子相处，他就特别宠着他们。”周韵说。

# 洛阳人

## 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，立足本地，国内、国际新闻快讯，内容实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富多彩，占据了90%以上。

● 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月 不收GPRS流量费

● 联通用户发送短信 712 到 10658885 订阅，3元/月 不收GPRS流量费